
Závěrečná zpráva k dotačnímu programu 2024 MČ P3  
 

Příjemce dotace: Dům ochránců přírody v Praze - ZO ČSOP 

Název projektu: Pražská zvířecí záchranka - akutní pomoc, osvěta, prevence 

Program podpory: 3. Žlutý podprogram – vzdělávání a výchova 

Navazující a opět úspěšný rok dlouholetého projektu (od roku 2009) Pražské zvířecí záchranky  

V roce 2024 bylo v terénu manipulováno s 882 divokými zvířaty v akutním ohrožení či nouzi (ale 
s rekordním počtem výjezdů) a vyřešeno kolem 2000 telefonátů a dotazů na soc. sítích. Konkrétně 
na Praze 3 v roce 2024 – 31 akutních výjezdových zásahů (např. rorýs obecný, ježek východní, 
netopýr pestrý, poštolka obecná, holub hřivnáč,,…), což je stejný počet jako loňský rok 

V loňském roce jsme opakovaně vyjížděli na případy vypadlých mláďat holubů hřivnáčů, kterým se, 
zdá se, na Praze 3 líbí, ale opět i na holuby domácí zamotaných do špatně udržovaných či špatně 
instalovaných protiptačích sítí. Speciální situaci jsme řešili při skokové změně počasí, na které 
doplatily desítky vyčerpaných jiřiček před podzimní migrací. Občané si poraněných, oslabených a 
uvízlých zvířat všímají a dovolávají se rychlé pomoci a řešení. I pro tyto případy jsme k dispozici. 

 

 



Udržování soc. sítí (Ig - @Zvirecizachranka, TT-@Prazskazvirecizachranka, fb - 
@Prazskazvirecizachranka ) s běžnými dosahy desítek až stovek tisíc uživatelů (cíleně Pražanů). Obsah 
má za cíl virální dosah dokumentovaných reálných příběhů záchrany zvířat pro šíření osvěty ohledně 
problematiky konfliktů divoké zvíře vs. dopady lidské činnosti ve specifickém prostředí Prahy a jak jim 
předcházet či jak se v případě již vzniklého konfliktu nejlépe zachovat. Vše je prezentováno na 
reálných a aktuálních příbězích z naší praxe. Dopad různých sociálních sítí je demograficky širší a 
máme tak i dopad na mládež, kde téma dobře rezonuje a vyvolává kýžené emoce. V praxi se nám 
stále více ohlašují nezletilí nálezci zvířete v nouzi, kteří potvrzují, že náš záměr oslovit mladší generaci 
funguje a jsme rádi, že se i oni nebojí zapojit pomocnou ruku. Vyšlo i několik tiskových zpráv 
s odezvou zejména v internetových regionálních médiích, ale i v tištěných periodicích (METRO a pod). 

Pražská zvířecí záchranka se účastnila několika akcí, kde měla možnost prezentovat svou činnost, a 
to například v rámci Krajské konference EVVO v Praze, Dne dětí na Pražském hradě, interaktivní 
přednášky na školách v Praze apod. Takto má kromě samotných výjezdů možnost se prezentovat 
osobně před tisíci lidmi. 

Publicita 

 

- V trvalé patičce tiskových zpráv – zmínka o podpoře MČ Praha 3 (příklad TZ viz příloha níže) 

 

Do budoucna 

V práci Pražské zvířecí záchranky bychom rádi pokračovali i nadále v nastavené intenzitě, a to nejen 
z důvodů potřeby a prokázané funkčnosti rychlé pomoci pro zvířata v nouzi, ale i kvůli silné poptávce 
a odezvě od občanů. Věříme, že využíváním silného nástroje autentických příběhů k osvětě 
(storytelling), dokážme společně prohlubovat pozitivní vztah Pražanů k divoké přírodě a zároveň tak i 
vytvářet lepší, tolerantnější prostředí pro život jak lidem, tak divokým zvířatům. 

Poslední roky nám ovšem odchází (či se snižují limity na podporu) podpora z jiných městských částí, 
tento příjem je nestálý, a pokud se nám nepodaří tyto zdroje jinde vyvážit, provoz zvířecí záchranky 
tak může být do dalších let ohrožen. 

 

Za Dům ochránců přírody v Praze 

 

Kateřina Landová  

koordinátorka projektu 

 

 

 

 

 



Příloha: Ukázka tiskové zprávy 

tisková zpráva  

Kachna balkónová – novému druhu divoké kachny se v Praze daří. Až moc! 

(Praha, 28.4.2024) Pražská zvířecí záchranka, kterou provozuje Český svaz ochránců přírody, letos 

zahájila obvyklou „kachní sezónu“ už 7. dubna.  12 čerstvě vylíhlých kachňátek bylo v hnízdě 

umístěném v květináči s levandulí v pražském Radotíně. Od vody rodinku dělil koridor z budov, 

několik rušných křižovatek, vysoké železniční koleje, obrubníky a další nebezpečí. Další kachna 

vyhnízdila v květináči na balkóně v Praze 10. Daleko od vody. Podobných hnízdění na místech, 

odkud se kachňata s mámou nemohou dostat k vodě, přibývá. Kachny jakoby se spoléhaly na 

pomoc Pražské zvířecí záchranky. Pro minulý rok byla kachna divoká nejčastější pacient Pražské 

zvířecí záchranky právě z tohoto důvodu. 

„Kachny jsou na jaře pod velkým tlakem námluv kachních samců. Ti bývají v tomto období velmi 

agresivní a mohou kachnu při pokusech o opakované páření i utopit. Možná i pro to si v Praze kachny 

vybírají pro klidné hnízdění vzdálenější místa od vody, mohou jimi být i zelené střechy budov, terasy, 

balkóny nebo různá zákoutí ve firemních areálech či vnitroblocích. Vnímaví přihlížející pak volají 

zvířecí záchranáře o pomoc v obavách o osud malých kachňátek,“ komentuje záchranářka Kateřina 

Landová.  

Zaměstnanci firmy v Radotíně, v jejímž areálu se květináč nacházel, už podobnou zkušenost měli 

z loňského roku. Věděli tedy, že musí počkat na vylíhnutí vajec, kachnu nerušit a až vykoukne na svět 

poslední kachně, zavolat na telefon 774 155 185 s prosbou o převoz. „Odchyt kachní mámy se musí 

povést na první pokus, kachna jinak znejistí a může se mladých ve stresu i vzdát.“ Záchranáři sází na 

mateřský pud, který kachnu k potomkům silně váže a rychlý a přesný výpad podběrákem. Následuje 

posbírání kachňat a transport k řece či rybníku. Někdy taková akce trvá i několik hodin. 

Záchranáři nejsou z „kachní taxislužby“ úplně nadšení. „Kachní máma byla známá firma. Podobný 

přesun s rodinkou už absolvovala minulý rok, kdy dostala na památku kroužek. Otázkou je, zda 

takové chování divokých zvířat vůbec podporovat. Kachny v Praze, jak jsme si ověřili, neodradí od 

podobného hnízdění ani stres z odchytu a přesun v přepravce. Na hnízdiště se pak vrací a je jich každý 

rok o něco více,“ komentuje Landová z Pražské zvířecí záchranky, která rodinku odchytávala a 

převážela k vodě. 

Pražská zvířecí záchranka bezplatně pomáhá divokým zvířatům již od roku 2009. Specializuje se na 

rychlé zásahy, odchyty, vyproštění, první pomoc a rychlý převoz do záchranné stanice či k veterináři a 

poradenství na pohotovostním telefonu 774 155 185. Příběhy zvířat můžete také sledovat na fb 

stránce „Záchrana zvířat v Praze“, dále na Ig a TT. 

 

V roce 2024 podporují činnost Pražské zvířecí záchranky Magistrát hl. m. Prahy a městské části Praha 

7, 5, 6 a 3. Tato podpora však pokrývá jen zlomek potřebných nákladů. Pro bezproblémový chod shánějí 

záchranáři podporu i u lidí formou darů na účet veřejné sbírky 33553322/0800 s variabilním symbolem 

1111. Bližší informace dostanete na info@csop.cz a na telefonu 774 155 185. Děkujeme! 

 

Kontakt: Kateřina Landová, Pražská zvířecí záchranka, tel.: 774 155 185, mail: info@csop.cz  


